



让中国大市场成为世界共享的大市场

新华社记者 谢希瑶 郑钧天

习近平主席向第六届中国国际进口博览会致信提出,“充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场”,持续传递中国高水平开放、让中国发展更好惠及世界的积极信号。

“中国市场非常有吸引力”“奔中国来,就意味着向发展去”“我们在更广阔的市场里销售产品”……154个国家、地区和国际组织的来宾相聚“四叶草”,3400余家参展商和近41万名专业观众注册报名,750多个交易团报名入场采购,规模创历史新高。这是进博会越办越好的吸引力,更是中国大市场优势显著的竞争力。

市场是当今世界的稀缺资源。本届进博会上,一批新产品、新技术、新服务顺应中国高质量发展趋势,“银发经济:全球人口老龄化的新机遇”“探寻国际数字经济治理之道”等论坛议题引领全球经济发展热点,无不彰显中国大市场的规模优势与升级潜力。中国有14亿多人口,有世界上最大规模的中等收入群体,市场需求潜力巨大。中国稳居世界第二大货物进出口国。未来5年,中国货物贸易、服务贸易进出口总额有望累计超过32万亿美元、5万亿美元,持续为世界创造巨大市场机遇。

完备的产业链供应链仍是中国的显著优势。当前,国际形势复杂严峻,全球供应链稳定遭遇挑战。今年以来,化工、能源、汽车、电子等领域的一批外

资项目先后落地,中国完备的产业链供应链优势进一步凸显,其中不乏从进博会走向市场、成功落地的案例。本届进博会上,行业龙头与中小微初创企业同台展示,参展商与采购商高效对接。不少跨国企业携中国市场合作伙伴、上下游企业一齐亮相,加强和拓展产业链供应链合作,彰显扎根中国市场的坚定决心,以及“在中国、为世界”的信心。

越是遭遇风险挑战,越要共同把全球市场蛋糕做大。积极扩大进口,推动货物贸易和服务贸易协调发展;稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,持续打造市场化、法治化、国际化的营商

环境;更主动融入全球创新网络,深化数字经济领域改革,促进数据依法有序自由流动;全面深入参与世贸组织改革,坚定不移促进全球产业链供应链稳定……中国正以扎扎实实的行动推进“市场机遇更大”的开放、“规则对接更好”的开放、“创新动能更足”的开放、“包容共享更强”的开放。

向全球开放中国市场,让世界分享中国机遇。进博会的平台,必将凝聚更多开放、合作、团结、共赢的共识,更有效地实现内外市场联通、要素资源共享,让中国大市场成为世界的大市场、共享的大市场,为世界经济发展注入更多正能量。(新华社上海11月7日电)

全国登记在册经营主体达1.81亿户

新华社北京11月7日电(记者赵文君)市场监管总局7日发布的今年前三季度经营主体数据报告显示,我国经营主体总量再上新台阶。截至2023年9月底,全国登记在册经营主体达1.81亿户,较2022年底增长6.7%。

企业和个体工商户生机勃勃。前三季度,全国新设经营主体2480.8万户,同比增长12.7%。其中,新设企业751.8万户,同比增长15.4%;新设个体工商户1719.6万户,同比增长11.7%。

民营和外资企业发展势头良好。前三季度,新设民营企业同比增长15.3%,新设外资企业同比增长29.3%。多种所有制企业的良好发展态势,显示市场预期

持续改善,投资信心逐步增强,中国市场依然是国际投资的热土。

各产业新设企业均实现稳定增长。前三季度,第一产业新设企业同比增长23.6%,增速最快;第二产业新设企业同比增长5.3%,发展势头稳健;第三产业新设企业同比增长17.2%。特别是受疫情直接影响的住宿和餐饮业快速恢复,同比增幅达到40%以上。

在一系列扩大内需、提振信心、促进民营经济发展等政策措施的引领和带动下,我国经营主体内生动力持续增强,广大企业和个体工商户持续稳定增长。下一步,市场监管部门将积极发挥职能作用,为各类经营主体创造更加公平有序的发展环境。

体育看台

学青会

上海队领跑游泳奖牌榜 李霜举重超世界青年纪录

据新华社南宁11月7日电(记者徐海涛 吴俊宽 黄浩铭)7日,首届学青会迎来49枚金牌争夺战。当日揭开开幕的游泳校队组比赛产生了20枚金牌,上海队以5金4银2铜的成绩领跑单项奖牌榜。举重赛场上,太原队李霜超世界青年纪录,轻松将女子64公斤级金牌收入囊中。

在广西体育中心游泳跳水馆,当日进行的游泳比赛角逐激烈。上海队在女子大学甲组400米自由泳、男子和女子大学甲组50米仰泳、女子中学组50米仰泳、男子大学乙组100米蛙泳中摘得金牌。

“9月份我去了昆明,第一次上高原训练,效果还是很明显。”以28秒92的成绩摘得女子中学组50米仰泳金牌的上海队戴佳宁在赛后如此总结心得。

广东队同样表现亮眼,获得5金3银2铜。来自深圳大学的林涛不仅拿下男子大学乙组50米

仰泳冠军,更是在之后的男子大学乙组4X100米自由泳接力中完成最后一棒的漂亮逆转。

继前一天三名女选手超世界青年纪录之后,女子举重公开组比赛7日再迎超世界青年纪录的好成绩。抓举110公斤、挺举136公斤,总成绩246公斤,李霜展现了在女子64公斤级领域的绝对统治力。厦门队选手杨柳月、广州队选手潘智欣分别以229公斤、236公斤的总成绩拿下女子59公斤级和女子71公斤级金牌。

射击比赛7日鸣金收兵,长沙队、上海黄浦队分别射落飞碟双向混合团体和多向混合团体金牌。上海黄浦队当日还拿下射箭反曲弓混合团体金牌。

其他比赛中,南京队和广州队分获佩剑男、女团体金牌,武术套路校园组决出11枚金牌,国际式摔跤公开组和健美操(啦啦操)校园组各产生5枚金牌。

第十六届世界武术锦标赛将于16日至20日举行

据新华社休斯敦11月6日电(记者徐剑梅)第十六届世界武术锦标赛将于11月16日至20日在美国得克萨斯州沃思堡举行。据组委会6日介绍,这是该项赛事近30年来首次重返美国,目前已有来自五大洲70多个国家和地区的数百名选手报名参赛。

国际武术联合会副主席、第十六届世界武术锦标赛组委会主席吴廷贵当晚在一个在线记者会

上介绍说,16日的开幕式上,约150名美国各族裔太极拳爱好者将进行二十四式太极拳表演。中国将派出国手参赛,而云南省武术队则在开幕式上进行表演。

据介绍,比赛项目分为套路和散打两大类,套路包含徒手和兵器等20多个项目,散打则有10余个级别。此外,本届赛事还将增设一个旨在提升武术高难度动作观赏性的创意项目。

2023中国-东盟教育交流围棋邀请赛在贵阳开幕

据新华社贵阳11月7日电(记者罗勇)7日,2023中国-东盟教育交流周“君子习酒杯”围棋邀请赛在贵州省贵阳市拉开帷幕。为期3天6轮的赛事吸引了来自文莱、印度尼西亚、老挝、马来西亚、菲律宾、新加坡、泰国和越南8

个国家的代表队参与,以及中国的天津、重庆、太原和贵阳等8个城市组成代表队参赛,共计48名选手。

组委会在赛期内还安排了一系列文旅体验活动,将为中国与东盟各国之间的沟通交流,再筑一座以棋为媒的文化桥梁。

方大炭素组织开展党员警示教育

11月2日,方大炭素党委组织50名党员干部及关键岗位管理人员赴甘肃省女子监狱开展党风廉政现场警示教育,旨在增强广大党员干部廉洁自律意识,筑牢反腐倡廉的思想防线,切实履行好自己的职责和使命。

当天,在甘肃省女子监狱会议室召开了警示教育大会。会上,一名职务犯罪服刑人员为大家现身说法,给现场参会人员带来巨大的心灵震撼,让在场的每名党员干部接受到了“贪廉一念间,悲喜两重天”的深刻教育。

此次廉政警示教育既是一堂振聋发聩的反腐倡廉课,也是一堂引人深思的党性教育课,起到了良好的警示、震慑、教育作用。大家纷纷表示,要始终坚持把纪律规矩挺在前面,坚定理想信念、树牢宗旨意识,始终保持理论上的清醒、政治上的坚定、行动上的自觉;要以案为鉴,对照反思,绷紧纪律之弦,守住底线,不踩红线,增强拒腐防变能力,以实际行动为企业高质量发展营造风清气正的良好环境。(康秀领 李吉福)

兰州市儿童福利院公告
杨辰奕,男,2020年8月20日出生,于2020年9月4日凌晨6时左右在兰州市七里河区八里镇崖头村龙华小区东侧排水沟边垃圾桶旁被捡到。捡拾时该男婴被放在纸箱中,身旁无其他身份证明材料。民警走访调查和多方查找均未找到该男婴的监护人,确定为弃婴身份后将弃婴送往七里河区人民医院救治。
以上1名弃婴出生地不详,出生日期均为估计,均为福利院工作人员起名。自本公告登报之日起60日内,以上儿童的父母或其他监护人持有有效证件到兰州市儿童福利院认领,逾期无人认领,兰州市儿童福利院将依法妥善安置。
2023年11月8日
遗失 河西学院2018年毕业生杨睿(身份证号:62232319*****74)本科学生档案,声明作废。
遗失 赵钰PDY8853R号导游证,声明作废。

大国的样子



11月7日,在第六届进博会消费品展区,参观者在挑选来自尼泊尔的商品。 新华社发

第六届进博会展期过半 达成合作意向近六百项

据新华社上海11月7日电(记者周蕊 谢希瑶)第六届中国国际进口博览会开幕以来,展会运行平稳顺利。截至目前,中央企业交易团、国家卫生健康委交易团、相关地方交易团共举办85场集中签约活动,达成合作意向近600项。

这是记者从7日举行的第六届中国国际进口博览会新闻通气会上了解到的。虹桥论坛上,“投资中国年”高峰论坛暨上海城市推介活动成功举办,发布“投资中国年”招商引资活动成果,举办5场圆桌会和自贸试验区专场投资促进活动。《世界开放报告2023》发布暨国际研讨会等22场论坛围绕“开放发展”“开放合作”“开放创新”“开放共享”四大板块,就绿色发展、数字经济、智能科技等热点议题广泛深入研讨,发布《世界开放报告2023》和最新世界开放指数。

国家展“美美与共”,72个参展方精彩亮相,展台设计各具特点,融合传统文化、民族风情与现代科技,生动展示各国优势产业和投资环境。中国馆精彩纷呈,以“自贸试验区建设十周年成就”为重点,全面展示自贸试验区的探索实践和建设成就。企业展人气十足,六大展区人头攒动,现场洽谈、交流气氛热烈。全球首发、亚洲首展、中国首秀的新产品新技术新服务成为焦点。

第七届进博会筹备工作已全面展开,各国企业报名积极踊跃。在6日晚间举行的2023年进博会参展商联盟大会上,60余家企业及机构现场集体签约第七届进博会,签约的展览面积超4万平方米。

新华社记者 缪培源 王嘉伟 王辰阳

走进第六届中国国际进口博览会食品及农产品展区,展台面积达440平方米的美国食品与农业馆映入眼帘。该馆由美国农业部和上海美国商会共同设立,是美国政府首次以官方名义参加进博会并设展馆。

六年来,美国企业参展热情持续高涨。今年有超过200家美国企业参展,数量创历届进博会之最。当被问到为何年年相约“四叶草”,他们与美国农业部官员一样,不约而同提到一个字——“大”。

“潜力巨大,非常重要!”美国农业部代理副部长帮办哈里费斯在进博会开幕式上如此形容中国市场。

从企业自发行到官方积极组织,进博会再次印证了中国市场的巨大吸引力。背靠中国大市场,进博会是一个充

满机遇的大平台。进博“全勤生”美国化工巨头陶氏公司在本届进博会开幕当天就签下3亿美元的合作备忘录。陶氏公司亚太区总裁谢佩君说,庞大且富有活力的中国市场是公司发展战略的关键所在。

作为全球共享的国际公共产品,进博会越来越受到包括美国企业在内的各方欢迎,这其中还有着深刻的内在原因——经济全球化的历史大势。

顺应这一历史大势,开放合作、互利共赢是最明智、也是最自然的选择。与某些美国政客鼓吹对华“脱钩断链”“去风险”形成鲜明反差,美国展商纷纷“用脚投票”的事实充分证明了这一点。借力进博会,各国企业在中国市场上相互成就、共同发展。

本届进博会上,特斯拉展区主题定为“入华十年 智造标杆”。特斯拉公司副总裁陶琳说,入华十年,特斯拉不仅投

身中国潜力巨大的内需市场,同时也成为中国新能源产业中的重要一环,与中国本土企业一起助力中国汽车产业和经济全球化发展。

进博会正是中国顺应经济全球化历史大势作出的开放之举。从实行对外开放到加入世界贸易组织,从共建“一带一路”到举办进博会,中国对外开放的脚步从未停顿,对外开放的大门越开越大。

美国伊利诺伊理工大学经济学教授哈里里·图尔克认为,在一些国家推行贸易限制、地缘冲突加剧、世界经济不确定性增加的背景下,举办进博会已成为“中国坚定支持自由贸易和全球化的象征”。

中国以海纳百川的开放胸襟,与世界共享发展机遇,致力于把全球经济的蛋糕做大。在经济全球化的大潮中,大国应该当好“领唱”,在共同做大全球经济蛋糕的过程中成就自己,造福世界。(据新华社上海11月7日电)

中国人民银行:着力推进金融市场高水平对外开放

新华社北京11月7日电(记者吴雨)中国人民银行7日表示,下一阶段,中国人民银行将稳步扩大金融市场规则、规制、管理、标准等制度型开放,不断提升跨境投融资便利化水平,着力推进金融市场高水平对外开放。

近年来,我国稳步扩大制度型开放,吸引更多外资金融机构和长期资本进入我国金融市场。记者从中国人民银行了

解到,目前,债券市场境外投资者范围已从境外央行类机构、人民币境外清算行和参加行,扩大至境外持牌金融机构以及养老基金等中长期投资者;熊猫债发行主体扩大至外国政府类机构、国际开发机构、境外金融机构和非金融企业。

据介绍,目前,熊猫债累计发行量约7500亿元人民币,较2017年末增长240%;黄金市场国际板国际会员达103

家,累计交易规模24.6万亿元人民币,是2017年末的6.8倍。

中国人民银行还积极联通内地与香港金融市场:2017年7月债券通“北向通”开通,2021年9月“南向通”落地,2023年5月“互换通”上线……我国金融市场展现出更为开放的姿态,外资机构不断加大在华投入。

在一系列举措推动下,我国金融市场

的国际影响力和竞争力显著提升。中国人民银行金融市场司有关人士介绍,中国债券先后被纳入彭博巴克莱、摩根大通、富时罗素三大国际债券指数,充分反映全球机构投资者对于中国经济长期健康发展、金融持续扩大开放以及持有人民币资产的信心。

中国人民银行表示,下一阶段,在确保国家金融和经济安全的原则下,稳步扩大金融市场规则、规制、管理、标准等制度型开放,坚持“引进来”和“走出去”并重,不断提升跨境投融资便利化水平,为金融市场高质量发展注入新动力、增添新活力。

党建“微十条”服务“大民生”

(接1版)公园内还设置了党史、新中国史、社会主义发展史、农耕文化展示区等区域,成了村子最亮眼的风景。

在党建“微阵地”建设中,城关镇凤凰村依托村子里闲置的5孔窑洞,建设了红色书吧、红色影院、农耕文化展区,并在窑洞外的院子里布设了铁艺景观小品和微型雕塑。

城关镇党建办主任王海生介绍说,以前群众办事要到村里,镇里、县里不停地跑。今年,村里建起了党建“微网格”,每个组都有网格员,群众办事最多跑一次。

如何以党建引领助推基层乡村治理?泾川县积极整合基层党建资源,组建工作矩阵,着力构筑“微网格+微阵地+微管家”的共建共享共治乡村治理体系。全县推行“行政村党组织—网格—党小组—党员联系户”的网格化治理模式,221个村(社区)划分为1466个“微网格”,确定网格员1466名,通过包网入户、包组到户等形式,常态化开展走访联系,打通了服务群众“最后一公里”。围绕夯实村级组织

基础,打造“微阵地”,投入党建经费84余万元,先后改造提升村级党群服务中心28个、党员志愿服务驿站223个。探索“互联网+基层治理”模式,智享“微管家”,加快推进“数字乡村”建设和“雪亮工程”试点扩面,推动乡村治理信息化建设。

选准“切入点” 激发乡村治理新活力

今年以来,罗汉洞乡积极探索发展党建“微产业”和“庭院经济”,推广“黄花草+X”带状复合种植模式,引导群众庭院栽培、路边种植黄花草520亩,增加了群众收入。

家住罗汉洞乡吕家拉村的村民吕天锁笑呵呵地说道:“黄花草产业发展起来了,成本小,有销路。我能在家门口就业,不仅能挣到钱,还能照顾到家里人。”

家建立村集体经济13家;建成村集体玉米、籽瓜、西瓜、蔬菜等种植基地85处;建立村集体经济区联建党组织20个;建成“共富大棚”“共富车间”“共富基地”等12处。同时,搭建平台,开展“微讲堂”,举办抓党建促乡村振兴、党建业务等教育培训430多场次,开展道德法治等理论政策宣讲240多场次。探索“微积分”,以村(社区)为单位建立积分超市185个,鼓励村民以服务换积分,以积分兑商品,激励党员群众在乡村治理中主动作为表率、当先锋。

对准“联接点” 释放乡村治理新动能

家住丰台镇杨涝池村的蒋薇娃,今年已经92岁高龄。让她意想不到的是,重阳节的时候,镇村干部和社会爱心人士给她送来了棉大衣和棉被等生活物资。

今年重阳节,丰台镇组织开展了“孝老敬亲育新风”新时代文明实践活

动,镇村干部和志愿者为高龄老人现场发放了棉服和棉被,并开展文艺演出和爱心义诊。丰台镇党建办主任张小群介绍,这项活动镇上已经连续开展了6年。

群众利益无小事。在党建引领乡村治理中,泾川县突出精准施策、精细化服务,不断提高群众的满意度和幸福感。实施“微调解”,健全完善多元化矛盾纠纷化解机制,打造各类“调解工作室”65个,排查化解矛盾纠纷132起。优化“微服务”,推行“办事不出村”“最多跑一次”,设立“党员帮办”服务岗212个,党员干部和志愿者当好“代办员”,累计办理服务事项860多件,服务群众1200多人次。引领“微风尚”,持续推进乡风文明建设,212个行政村均制定村规民约,开展志愿服务活动430多场次、身边好人等先进典型创建活动14场次,年内选树命名各类先进典型370多名。织密“微监督”,村级组织认真落实规范工作事务、机制牌子和便民服务、三务公开、负面事项“四项清单”,发挥基层党组织和群众对村级事务的全过程监督作用,提升群众参与基层治理积极性。